
 

 

BELLAITALIA 
Ιταλία, ένας αγαπημένος τουριστικός προορισμός. Μια χώρα με 
τεράστια ιστορία, ξακουστά μνημεία, άπειρες ομορφιές και πάρα 
πολλές επιλογές διασκέδασης και δραστηριοτήτων, που κερδίζει το 
θαυμασμό κάθε επισκέπτη. 

 

Ιστορία της ιταλίας 

Η ιστορία της Ιταλίας αποτελεί καταλυτικό παράγοντα για την εξέλιξη 
της χώρας σε όλα τα επίπεδα και είναι στενά συνδεδεμένη με τον 
πολιτισμό όλης της περιοχής της Μεσογείου, αλλά και της Ευρώπης 
γενικότερα. 

Η Ιταλική1 χερσόνησος κατοικείται ήδη από τα προϊστορικά χρόνια. Στην 
προϊστορική εποχή υπήρχαν στην Ιταλία δύο πολιτισμοί 
ινδοευρωπαϊκής καταγωγής. Σημαντικός για την ιστορία της χώρας 
υπήρξε ο 3ος αιώνας, καθώς τότε πραγματοποιήθηκε η συγχώνευση της 
Ρώμης με την Ιταλία. Αργότερα, η ειρήνη που συνάφθηκε με τους 
βυζαντινούς το 603, οδήγησε στον χωρισμό της χώρας σε 2 μέρη: στην 
βυζαντινή Ιταλία και τη λογγοβαρδική. Ξεκινώντας από τον 11 αιώνα, 
έχουμε την δημιουργία του ελεύθερου ιταλικού δήμου. Τον 14ο αιώνα, 
πολλοί δήμοι μεταμορφώθηκαν σε σενιορίτες και πριγκιπάτα. Η Ιταλική 
Αναγέννηση υπήρξε έργο διανοούμενων. Η Ιταλία έκανε την είσοδό της 
στο Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο τον Ιούνιο του 1940. Το 1955 η χώρα έγινε 
αποδεκτή στον ΟΗΕ2.  
 Σήμερα, η Ιταλία είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της 
Ευρωζώνης, του ΝΑΤΟ, του Συμβουλίου της Ευρώπης, του ΟΗΕ και της 
ομάδας G8 των οκτώ πλουσιότερων χωρών. 

 
                                                            
1http://www.aerologio.gr 
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Γεωγραφική θέση της Ιταλίας  

Η Ιταλία είναι χώρα της νότιας 
Ευρώπης, αποτελούμενη από μία 
χερσόνησο σε σχήμα μπότας και 
δύο μεγάλα νησιά στην Μεσόγειο 
θάλασσα: την Σικελία και τη 
Σαρδηνία. Βόρεια συνορεύει με 
την Ελβετία και την Αυστρία, 
δυτικά με την Γαλλία και 
ανατολικά με τη Σλοβενία, ενώ 
ανήκει στην Ιταλία και η πόλη 
Καμπιόνε ντ’ Ιταλία, που βρίσκεται στο έδαφος της Ελβετίας. Οι 
ανεξάρτητες χώρες του Σαν Μαρίνο, και του Βατικανού βρίσκονται εξ 
ολοκλήρου μέσα σε ιταλικό έδαφος. 

Πολιτισμός  

A. ΙΤΑΛΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 

Τα ιταλικά3 είναι λατινογενής γλώσσα, άμεση 
διάδοχος της διαλέκτου της Φλωρεντίας, ανήκει 
στην οικογένεια των ινδοευρωπαϊκών γλωσσών 
και ομιλείται από περίπου 70 εκατομμύρια 
ανθρώπους, κυρίως στην Ιταλία. Η «Επίσημη 
Ιταλική» συνυπάρχει στην Ιταλία μαζί με έναν 
μεγάλο αριθμό από ιδιώματα νεο‐λατινικά. 
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B. ΤΕΧΝΕΣ  

I. Ιταλική Μουσική 

Η ιταλική4 μουσική ήταν και είναι ένα από τα 
πολιτιστικά έργα της ιταλικής εθνικής 
ταυτότητας και κατέχει σημαντική θέση στην 
κοινωνία της χώρας.  

Η μουσική για τους Ιταλούς είναι τρόπος 
ζωής. Αυτός είναι ο λόγος που σε αυτόν τον 
χώρο μεγαλούργησαν πολλοί  μεγάλοι συνθέτες, τραγουδιστές, 
τραγωδοποιοί κ.λ.π. Ονόματα που έγιναν παγκοσμίως γνωστά βάζοντας 
τον πήχη τόσο ψηλά ώστε να παρασύρουν και τα άλλα κράτη του 
κόσμου στο να ανέβει η μουσική στο βάθρο που της αξίζει.  
      Η ιταλική καινοτομία βοήθησε 
στην ανάπτυξη της όπερας στα τέλη του 16ου αιώνα με αποκορύφωση 
της την 19ο αιώνα. 

 Η μουσική5 επιρροή των Ιταλών συνθετών Παλεστρίνα, Κλαούντιο 
Μοντεβέρντι, ΑρκάτζελοΚορέλλι και Αντόνιο Βιβάλντα αποδείχτηκε 
τεράστια. Τον 19ο αιώνα, η ιταλική ρομαντική όπερα άνθισε με 
συνθέτες, όπως οι ΤζοακίνοΡοσίνι, Τζονζέπε Βέρντι και ΠάκομοΛουτσίνι. 

 

 

 

 

 

 

 

II. Τι αξίζει να επισκεφθείτε στην Ρώμη 
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1. Κολοσσαίο|Piazzadelcolosseo 

Από όλα τα μνημεία στην 
Ρώμη,6 το Κολοσσαίο είναι αυτό 
που συνδέεται με τους 
περισσότερους θρύλους. 
Μπορούσε να φιλοξενήσει 
πάνω από 50.000 θεατές. Εδώ 
οι μονομάχοι 
πραγματοποιούσαν αγώνες 
μέχρι θανάτου και 
καταδικασμένοι, φυλακισμένοι 
πολεμούσαν με πεινασμένα 
λιοντάρια. Πραγματοποιούνταν 
οι αγώνες που διαρκούσαν 100 μέρες και νύχτες κατά τους οποίους 
5000 ζώα σφαγιάζονταν. Ακόμα και σήμερα παραμένει ένα 
εντυπωσιακό κτίριο για να θαυμάσει κανείς. 

 

2.FontanadiTrevi  

HFontanadiTreviείναι το πιο 
μεγάλο, αλλά και διάσημο 
σιντριβάνι  της Ρώμης. Αυτό το 
εντυπωσιακό μπαρόκ 
δημιούργημα καταλαμβάνει τον 
περισσότερο χώρο της πλατείας. 
Αναπαριστά το άρμα του 
Ποσειδώνα που οδηγείται από 
Τρίτωνες και τα θαλάσσια άλογά 
τους, αντιπροσωπεύοντας έτσι τις διαθέσεις της θάλασσας. Η ονομασία 
Trevi υποδηλώνει ότι 3 δρόμοι ενώνονται εδώ. Όταν επισκέπτεται 
κανείς την FontanadiTrevi, οφείλει να ακολουθήσει το διάσημο πλέον 

                                                            
6http://www.pamediakopes.gr/ 



 

έθιμο που τη συνοδεύει, το οποίο είναι να ρίξει ένα νόμισμα πίσω από 
τον ώμο του στο συντριβάνι, ώστε να εξασφαλίσει το γεγονός ότι θα 
επιστρέψει στη Ρώμη. Εάν ρίξετε και δεύτερο νόμισμα, τότε θα 
ερωτευτείτε Ιταλό και με το τρίτο θα τον \ την παντρευτείτε. 

3. Ισπανικά σκαλιά 

Από τα διασημότερα και πιο 
διαφημισμένα σημεία στη Ρώμη.  

Είναι φημισμένα για τους 
νεαρούς Ιταλούς που 
φλερτάρουν γυναίκες 
τουρίστριες και για τα 
τριαντάφυλλα που μοιράζουν. 

4. PalazzoVenezia 

 

Πρόκειται για ένα από τα πρώτα αναγεννησιακά κτίρια της Ρώμης. Κατά 
την περίοδο του φασισμού ήταν η έδρα του Μουσολίνι, ο οποίος από 
το κεντρικό μπαλκόνι εκφωνούσε τους πύρινους λόγους του. Στο 
μουσείο εκτίθενται αναγεννησιακοί πίνακες, ξυλόγλυπτα, σεντούκια, 
ταπισερί από ολόκληρη την Ευρώπη , πορσελάνες, ασημικά, κεραμικά, 



 

αντικείμενα από μπρούτζο, καθώς και Ιταλικοί πίνακες του 17ου και 18ου 
αιώνα. 

5. Κατακόμβες  

Οι κατακόμβες ήταν υπόγεια 
συμπλέγματα διαδρόμων και χτίστηκαν 
προσκειμένου να φιλοξενούν τα 
πτώματα των πεθαμένων, οι οποίοι δεν 
είχαν την οικονομική δυνατότητα να 
χτίσουν έναν τάφο υπόγεια. Οι πιο 
φημισμένες κατακόμβες είναι αυτές των 
Χριστιανών που βρίσκονται γύρω από τη 
ViaAppiaAntica. 

6. Βατικανό  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η εκκλησία εγκαινιάστηκε στις 15 Αυγούστου 1483 και αφιερώθηκε 
στην Παναγία. Οι διαστάσεις του ναού είναι ίδιες με αυτές του ναού της 
Ιερουσαλήμ. Προοριζόταν για ιδιωτικός ναός για τους Πάπες, καθώς και 
για ειδικές τελετές αφιερωμένες στο Άγιο Πνεύμα. Επιπλέον, εκεί 



 

διεξάγονταν τα κονλάβια όπου εξέλεγαν το νέο Πάπα. Οι τοίχοι είναι 
διακοσμημένοι από τους καλύτερους Γοσκανούς και Ούμβρους 
καλλιτέχνες της εποχής όπως και ο Boticelliκαι οι τοιχογραφίες τους 
αριστερά και δεξιά του κτιρίου αναπαριστούν σκηνές από Παλαιά και 
Καινή Διαθήκη αντίστοιχα.Η οροφή ήταν διακοσμημένη από τον 
Μιχαήλ Άγγελο. Γύρω από το κυρίως θέμα τη “Δημιουργία” που 
απεικονίζεται στην οροφή, υπάρχουν επίσης ζωγραφισμένοι 7 
προφήτες και μάντισσες τις Αρχαιότητας, γνωστές και ως Σίβυλες. Τα 
εννέα επεισόδια της Γέννησης που αναπαρίστανται στο ταβάνι 
διαχωρίζονται ιδανικά σε 3 κατηγορίες που σχετίζονται με την 
προέλευση του Σύμπαντος, του Ανθρώπου, και του Κακού. Το διάσημο 
Ignudi ( γυμνοί νέοι ) που ζωγράφισε ο Μιχαήλ Άγγελος σε κάθε γωνία 
των κεντρικών κασωμάτων σχεδιάστηκαν με βάση τα κλασικά αγάλματα 
και αντιπροσωπεύουν την αποθέωση του ανθρώπινου κορμιού. 

 

7. Βασιλική του Αγίου Πέτρου 

Η Βασιλική του Αγίου Πέτρου έχει 
μήκος 187 μέτρα. Το μαρμάρινο 
εσωτερικό της περιλαμβάνει 11 
παρεκκλήσια και 45 βωμούς – πέρα 
από τα αναρίθμητα έργα τέχνης. Οι 
δύο πλαϊνές πτέρυγες, μήκος 76 
μέτρων, συγκλίνουν κάτω από τον 
τεράστιο θόλο του Μιχαήλ Άγγελου. Το 
κεντρικό σημείο του οικοδομήματος 
είναι ο Παπικός Βωμός, κάτω από τον 
καταπληκτικό ουρανό του Μπερνίνι. 
Από την Βασιλική μπορείτε να 
επισκεφτείτε τις Κρύπτες, το 
Θησαυροφυλάκιο και το Σκευοφυλάκιο 
του Αγίου Πέτρου ή να ανεβείτε στην οροφή για να απολαύσετε την 
πανοραμική θέα στην πόλη. 

 



 

 

Γ. ΙΤΑΛΙΚΗ ΚΟΥΖΙΝΑ  

 

Η ιταλική7 κουζίνα είναι μια από τις πλουσιότερες και πιο δημοφιλείς 
του κόσμου. Πίτσα και μακαρονάδα, και οι δύο σχετίζονται με την 
ναπολιτάνικη παράδοση της μαγειρικής.  Στο ιστορικό8 κέντρο θα βρείτε 
πάμπολες πιτσαρίες που σερβίρουν φυσικά πίτσα και μακαρονάδες. Τα 
περισσότερα από αυτά μπαίνοντας θα σας θυμίσουν delicatessen. Παρά 
την deluxeόψη τους, στα εστιατόρια αυτά δεν θα πληρώσετε 
περισσότερα  από 15 ευρώ κατ’ άτομο και θα δοκιμάσετε αυθεντικές 
ιταλικές γεύσεις. Άλλη φθηνή λύση είναι οι friggitorie. Τα καταστήματα 
αυτά είναι κάτι σαν καντίνες. Από εκεί θα πάρετε φαγητό στο χέρι – 
σπανίως έχουν καθίσματα για να φάτε εκεί. Ό,τι πουλάνε είναι 
τηγανητό, επομένως συγκρατήστε ότι εκεί θα φάτε βαριά και όχι τόσο 
χορταστικά. Αν θέλετε να δοκιμάσετε παραδοσιακό φαγητό, δοκιμάστε 
τις trattorieκαι αν πάλι ψάχνετε για κάτι πολυτελέστερο, επιλέξτε 
κάποιο ristorante. Μόνο θυμηθείτε πως θα πληρώσετε από 15‐25 ευρώ 
και από 30 ευρώ και πάνω αντίστοιχα. Θα φύγετε βεβαίως με γεμάτο 
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στομάχι: Οι Ιταλοί δεν αστειεύονται με το φαγητό: πρώτο espressoκαι 
grappa– αυτό το χωνευτικό ποτό που πίνουν σε μικρό ποτήρι όπως το 
σφηνάκι μετά το φαγητό.  Ένα παραδοσιακό9 ιταλικό γεύμα έχει ως εξής 
: 1. Antipasto – καυτά ή κρύα ορεκτικά.  

   2. Το Primo, αποτελείται συνήθως από ένα καυτό πιάτο όπως τα 
ζυμαρικά, το risotto, το gnocchi, το polentaή τη σούπα. Υπάρχουν 
συνήθως πολλές χορτοφάγες επιλογές. 

3. Το Secondo, το κύριο πιάτο, αλιεύει συνήθως ή κρέας (τα ζυμαρικά 
δεν είναι ποτέ η κύρια πορεία ενός γεύματος). Παραδοσιακά το 
μοσχαρίσιο κρέας είναι το ευρύτατα χρησιμοποιημένο κρέας . 

4. Το Contorno, δεύτερο πιάτο, μπορεί να αποτελεσθεί από μια σαλάτα 
ή τα λαχανικά. Παραδοσιακές επιλογές χαρακτηρίζουν τη σαλάτα μετά 
από την κύρια σειρά μαθημάτων. 

5. Dolce(επιδόρπιο) 

6. Caffe (καφές) [espresso] 

7. Χωνευτικό που αποτελείται από τα ποτά| ηδύποτα (grappa, amaro, 
limoncello) μερικές φορές λέγεται ammazzacaffe (δολοφόνος καφές). 

 Το σίγουρο είναι ότι η φανταστική ιταλική γαστρονομία 
σχετίζεται άμεσα με την νοοτροπία των Ιταλών, που είναι άνθρωποι 
μερακλάδες, άνθρωποι με πάθος, που τους αρέσει να απολαμβάνουν 
τη ζωή. 

 

 

 

 

Χριστούγεννα alla ιταλικά 
 
Στην Ρώμη τα Χριστούγεννα παίζουν γνωστά παραδοσιακά ιταλικά 
                                                            
9http://www.foodsun.com 



 

τραγούδια 10σε πολλές περιοχές, όπως στην μεγάλη Χριστουγεννιάτικη 
αγορά στην PiazzaNavona και στην είσοδο της πλατείας του Αγίου 
Πέτρου. Οι Ιταλοί δίνουν μεγάλη σημασία στην φάτνη και περίτεχνες 
φάτνες στήνονται παντού με όλους τους πρωταγωνιστές της γέννησης. 
Συχνά δεν είναι μόνο η φάτνη, αλλά και όλο το σκηνικό της  Άγιας 
Νύχτας, όπως λίμνες, ποτάμια, δέντρα, τα φώτα της Βηθλεέμ στο 
βάθος, άγγελοι που κρέμονται από ψηλά, και , πότε‐πότε, ακόμη και 
ντόπιες ηρωικές φιγούρες που έτσι “συμμετέχουν” στην στιγμή της 
γέννησης. Οι ωραιότερες φάτνες στήνονται στη Νάπολη, μέσα στις 
εκκλησίες και ορισμένες φορές γίνονται διαγωνισμοί για την ωραιότερη 
φάτνη. Μην παραλείψετε να δοκιμάσετε τα φημισμένα panettone( κέικ 
με ζαχαρωμένα φρούτα), το torrone, (μαντολάτο) και το panforte (με 
πιπερόριζα). 
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 Φεστιβάλ Ιταλίας  

 Το Φεστιβάλ 11Ιταλικού Τραγουδιού ή πιο γνωστό ως  Φεστιβάλ του 
Σαν Ρέμο είναι διαγωνισμός τραγουδιού της Ιταλίας, που διεξάγεται 
από το 1951 στο Σαν Ρέμο. Θεωρείται ο προπομπός του Διαγωνισμού 
Τραγουδιού της Eurovision. 
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